

Архив 255  
г. 5-138, к. 133-134.  
7132(3)

133

Правительство Российской Федерации

16.10.92-

**О мерах по обеспечению народного хозяйства и населения  
Российской Федерации топливом, электрической и тепловой  
энергией в осенне-зимний период 1992-1993 годов**

По поручению Правительства Российской Федерации от 17 сентября 1992 г. (протокол № 27, п.3) Минтопэнерго России и Минстроем России произведена оценка запасов топлива, необходимых для обеспечения устойчивой работы электростанций и объектов жилищно-коммунального хозяйства в осенне-зимний период 1992-1993 годов. Эксплуатационные запасы топлива у потребителей на 1 октября с.г. выше уровня прошлого года. Запасы угля составили 52,6 млн.тонн (выше уровня прошлого года на 6,4 млн.тонн) и мазута 11,0 млн.тонн (практически на уровне прошлого года), из них запасы мазута на электростанциях Росэнерго 4,0 млн.тонн и угля 29,4 млн.тонн, что выше уровня прошлого года на 7,0 млн.тонн. Вместе с тем недостаточны запасы топлива на электростанциях Дальнего Востока, где требуется в IV квартале с.г. дополнительная поставка более 1 млн.тонн угля и 500 тыс.тонн мазута. В районы Крайнего Севера завезено - 7,3 млн.тонн нефтепродуктов, необходимо завезти еще 5 млн.тонн. Остается напряженным электроснабжение потребителей Читинской области, Бурятии, Дальнего Востока и Северного Кавказа. Запасы угля на складах (гор) топсбытов, предназначенные для нужд коммунально-бытовой сферы, меньше чем в прошлом году (накоплено угля - 70%, нефтепродуктов 55% от потребности на отопительный сезон).

ТЬ 1,5

ОБЩЕСТВЕННАЯ  
ИСК. НОМЕР

Одной из основных причин, сдерживающих накопление запасов топлива, является недостаток финансовых средств для этих целей.

ОБЩЕСТВЕННАЯ  
У РОССИИ

По решению Правительства Российской Федерации для закупки топлива и выполнения работ по подготовке к зиме Администрациям Алтайского и Хабаровского краев, Архангельской, Волгоградской, Вологодской, Мурманской, Курганской, Новосибирской и Астраханской областей в октябре с.г. выделена беспроцентная срочная ссуда в размере 3,9 млрд.рублей. Кроме того, в срочной финансовой помощи в размере 13 млрд.рублей для приобретения топлива нуждаются еще 37 краев и областей России.

ОБЩЕСТВЕННАЯ  
ОБЩЕСТВЕННАЯ

06274

Просроченная дебиторская задолженность потребителей за отпущенные им топливно-энергетические ресурсы по состоянию на 1 сентября с.г. составила почти 650 млрд.рублей и возросла в августе на 150 млрд.рублей. Кредиторская задолженность предприятий комплекса - 440 млрд.рублей. Из-за взаимных неплатежей практически парализована производственно-финансовая деятельность предприятий комплекса, подорваны сроки намеченные на 1992 год вводы в действие новых энергетических и электротехнических мощностей, а также не в полной мере обеспечивается поддержание работоспособности действующего оборудования.

(3)

БАНК РОССИИ

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОЗВРАТ

Тяжелое финансовое положение предприятий усугубляется систематическим нарушением в банковской системе сроков прохождения платежных документов (по данным предприятий многие платежные документы находятся в учреждениях Центрального банка Российской Федерации с июня с.г.).

В сложившихся условиях для обеспечения функционирования комплекса Минтопэнерго России было вынуждено привлекать значительные кредитные ресурсы, общая сумма которых составила 188 млрд.рублей, большая часть которых предоставлена под высокий ссудный процент.

Для нормализации финансового положения предприятий топливно-энергетического комплекса необходимо разрешить направлять все средства на кредитовом остатке счета № 725 на расчетные счета этих предприятий.

Минфину России совместно с Центральным банком России необходимо рассмотреть и ускорить представление целевых кредитов предприятиям топливно-энергетического комплекса и в первую очередь предоставить их предприятиям концерна "Роснефтепродукт" Минтопэнерго России целевым назначением для ликвидации неплатежей между предприятиями нефтеперерабатывающей и нефтедобывающей промышленности. При этом требуется государственный кредит в сумме 25 млрд.рублей из расчета 25 процентов годовых в 1992 году и 10 процентов годовых на период его погашения до 1 декабря 1994 г.

Правительством Российской Федерации по предложению Минфина России (Шавилова А.П.) принято решение (№ ЕГ-П17-36727 от 7 октября 1992 г.) о реоформлении кредитов, выданных в 1992 году предприятиям и организациям Минтопэнерго России под инвестиционную деятельность в сумме 143 млрд.рублей, в том числе 40 млрд.рублей из расчета 10 процентов годовых со сроком погашения в течение 3 лет после первого года эксплуатации объектов, а также о реоформлении кредитов в сумме 103 млрд.рублей на льготных условиях для пополнения оборотных средств. Минфину России совместно с Центральным банком России необходимо обеспечить выполнение этого решения.

Кроме того, необходимо поручить Правительственной комиссии по вопросам денежной политики (образованной распоряжением Президента Российской Федерации от 7 октября 1992 г. № 556-рп) рассмотреть просьбу Минтопэнерго России о предоставлении в 1992 году целевого кредита в сумме до 150 млрд.рублей (на тех же условиях) для инвестиционной и основной деятельности предприятий комплекса, связанной с обеспечением народного хозяйства и населения топливом и энергией.

Прошу рассмотреть.

Черномырдин

16.10.92.

7 октября 1992 г.